OPCION A

1. (3 puntos)
a) (2 puntos) Determine para qué valores de k el sistema que aparece a continuacién es compatible

X+y+kz=6
determinado, compatible indeterminado o incompatible: x+ky+z=0
kx—-y+z=-6
b) (1 punto) Resuélvalo, si es posible, cuando k = -1.
a)
i s k k-1 -(k-1) 1 -1
|Al=]1 k 1/=]0 k-1 1-k :1[‘1_(“1) (1—k)(1+k)‘ =(k-1) Ok +1) 11 k‘
k -1 1 [0 -1-k 1-k?

k=0
|Al=(k -1k +1) {1~k -1)=-k Ok -1){k +1) = Si |A| =0 = -k [k -1) {k +1) =0 = {k +1=0 =k = -1
k-1=0=k =1
Ok 00-{-1,0,1 =|A| # 0= rang (A) = 3 = Nimero de incognitas = Sist. Compatible Deter minado
Sik=-1
1 1 -16 1 1 0j6 1 1 0/6
1 -1 1|0 |=[0 -2 2|-6|=|0 -1 1|-3|=rang (A)=rang (A/B)=2=
-1 -1 1|-6 0 0 0/0 0 0 0f0
Sistema Compatible Indeter minado
Sik=0
1 1 0/6 1 1 0/6 1 1 0|6
1 0 10 |=|0 -1 1/-6|=|0 -1 1|-6 |=rang (A)=rang (A/B)=2
0 -11-6) \0 -1 1j-6) (0O 0 0|0
Sistema Compatible Indeterminado
Sik=1
1 1 16 1 1 1/6 11 16
1 1 10 |=|0 0 0[-6|=/0 0 0-6|=rang (A)=2#rang (A/B)=3
1 -1 1-6 0 -2 0|0 0 1 00
Sistema Incompatible

b)

Sik=-1

1 1 -16 1 1 -16

1 -1 1|0 |=|2 0 0|6|= Sistema Compatible Indeterminado = x+y-z2=6; 2x=6=>x=3;y=3+z>
-1 -1 1|-6 0 0 0f0

Solucion = (x,y ,z) =(3,3+A, )



2. (2 puntos) Determine la ecuacién de la recta, expresada como interseccién de dos planos |, que pasa
por el punto (1, -1, 2) y es perpendicular al plano determinado por los puntos A=(1,0,1),B=(3,2,1),
C=(2,-1,0).

El vector director del plano 71es perpendicular a los vectores AB y AC vy, por ello, es el producto vectorial de
ambos y ademas es el vector director de la recta r pedida

- i j ok
AB=(3,2,1)-(1,0,1)=(2,2,0)=(1,1,0) — — B -
{ J ) ( ) ( ) ( ):>vn= BOAC=1 1 O|=-i-k-k+j=-i+j-2k
AC=(2,-1,0)-(1,0,1)=(1,-1,-1) | -
y+1
_ X-l="—=-Xx+1=y +1 -
V=V, =(-1,1,-2)=(1,-1,2) s rox-1= Y202 -1 :>r:{X+y 0
-1 2 z-2 2x-z=0

x—1=T:>2x—2=z—2
3. (5 puntos) a) (1 punto) Determine, si existen, todos los valores de los parametros a 'y b para que la
a€" si x<0
funcion que aparece a continuacion sea continua: < 1— x> si 0sx<1
b( —ex‘l) si x=>1

b) (1 punto) Considere ahora que a = 1. Usando la definicion de derivada, estudie si la funcién es derivable
en x=0.

1
¢) (1,5 puntos) Determine: lim [In (X)]?
X — +oo

2
d) (1,5 puntos) Determine: J’@ dx
X

a)
Iirgff(x):ae0 —all=a
- f(0)=Ilimf = limf =1
f(0)= |imf(x)=1—02=1:> (©) o () o (x)=a
x-0"
limf(x)=1- =0
, - . = (1) = limf(x) = limf(x)=0= Ob O
f(1) = limf(x) =b(1-e**) =b(1-€°) =b(1-1) =0 - -
Es continua paraa=1y UbO0.
b)
X ai limf'(x)=¢€° =
f(x)=] & S0 x<0 ] o ) = limf(x)=0# limf(x)=1=
-2x si 0<x<1 Ilrgf(x):—ZE(D:O x-0° X0
No es derivable en x =0
c)
1 1
L= lim [In(x) J&* =00 =0® =

InL = lim In {[In (x)]elx} = lim ixnn[ln (x)] = lim n[in ()] _ In[mm(w” :2 = 0 e eerrn. =

X = +o0 Xt @ X & +00 eX e
1
_In(x) x _ 1 1 1 : 20
= lim ——— = lim = -===0=InL=0=L=lim[In(x)]* =e°=1
X - 4o e X*+°°X|:[h(X) e~ ool:[h(oo)l:da 00 X - +00



Continuacidn del Problema 3 de la opcion A
c)

| = I['n dx = 2\/_[ﬁ|n ]2 IZ\/_Q[HH G1—'dx 2\/_Eﬁln ]2 4I

u:[ln( )] = du=20n(x Gldx

1 1, 1
dv:%:v:szdx: 1 le —x2 2\/_
\/; _£+1 -

2 2

J-|\/(_)dx 2\/_[1]1’1 J.Z\/_ﬁ 2\/_[]]n J- 2\/_[1]1’1 ZQMZZ&[ﬁln(X)_Z]

u=In(x)= du:;dx

dx -1 1 1

L= j['” dx= 2x (] - 4tf2vx din(x) - 2])= 2% in(x)F - 4In(x)+ 8+ K



OPCION B

1. (3 puntos)
a) (1,5 puntos) Determine la matriz inversa, si existe, de la matriz siguiente:

2 -1 2
M =0 -1 O0].Encaso de que exista, compruebe que la matriz encontrada es efectivamente la
2 -2 1

inversa de la matriz M.

b) (1,5 puntos) Determine la matriz A% + B2 siendo A y B las matrices solucién del siguiente sistema:

1 4
2A+B=
2 0
1 —
A-B=
1 0

a) Una matriz tiene inversa siempre que su determinante no sea nulo

2 -1 2 2 -1 2 1o
M|[=0 -1 0=[0 -1 o=2#1 J=2E1=2¢0:ExisteM'1:>M'1:|\i@de‘
2 -2 1 |0 -1 - M

1
2 0 2 -1 -3 2 -1 -3 2 -5

39
) 1 2 2
M'=|-1 -1 -2|=adjM'=| 0 -2 0 :>|\/|71:5 0 -2 0= 0 -1 O0]|=
2 0 1 2 2 =2 2 2 =2 1 1 -1
. (MM =1 . .
Comprobadn: ° ~ (1 =matrizidentidad)
M™IM =1

2[@—%j+(—1)[o+2m 2E€—g)+(-l)iﬂ-1)+2“ 201+(-g)+20-1)
= o[é_%j+(-1)[®+ou oté—g)+(—l)m—l)+0ﬂ o+ (-)m+orf-1)|=
2 -2 1)1 1 -1 2[@—%}(-2)[@”[1 Zté_g)+(_2)[ﬂ_l)+lu 20+(-2)m+1r{-1)

-1+0+2 -3+1+2 2+0-2) (1 0 O
0+0+0 0+1+0 0+0+0|=[0 1 0|=I
-1+0+1 -3+2+1 2+0-1) (0 O
-1 -3 2\(2 -1 2 (-)2+(-9+2r2 (-1
M‘1EM=% 0 -2 0|00 -1 OJ oz+(-2)m+o  orf-
2 2 - 22+20+(-2)2  2rf-

2 2 -
_1 2
MIM*=|0 -1 ol 0 -

o
|

f-1) + (- 3)ef~2) + 2f- 2) 202+ 200+ (- 2)2

)

20(-1)+(-2)f-2) 202+ 200+(-2)1

)+
D+ (-2)i-1)+0t-2) 20f-1)+20-1)+(-2)d-

2)



Continuacion del Problema 1 de la opcion B

b)
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2. (2 puntos)

(2 puntos) a) (1,5 puntos) Determine el valor del parametro a para que el plano 71: X—3y+az=-6
2x-3y =1

X+3z=-7

b) (0,5 puntos) Determine el angulo entre esa rectary el plano: 771:2X—3y—z+6=0

sea paralelo a larecta: r :{

a) Un plano y una recta son paralelos cuando sus vectores directores son perpendiculares y su producto
escalar nulo

v,=(1,-3,4)
3y:—1+2x:>y:—i+gx:>3z:—7—x:>z:_—7—§:>\z:(1,2,—%5(3,2,—1):
3 3 3 3 3" 3

v, 0v, =v, [, =0=(1,-3,a)[3,2,-1)=0=3-6-a=0=a=-3
b)

vi = 1‘ = sena = Va |(2 -3,-1)[(3,2,-1) _l6-6051 1

[ 5)532 -1) | JZeCof ) yfF ez VIAR4 14
a =arc sen(%] 45457



3. (5 puntos)
. g 4
(3 puntos) Considere la funcion f(x) =X+—
X
a.l) (1,5 puntos) Determine el dominio y las asintotas, si existen, de la funcién f(x)
a. 2) (1,5 puntos) Determine los extremos relativos y puntos de inflexion, si existen, de la funcién f(x)

X
b) (2 puntos) Determine el area limitada por la curva f(x) ==2 E‘sen(aj , Y lasrectas x =0, X=71y el eje

de abscisas y = 0.
a.l)

2
f(x)=X—;4:> x=0=> Dom(f)=0x00 ~{0}

Asintotavertical= x=0
Asintotahorizontal

1+4 1+
Ziim f(x)=tim XA = i X 2T o 1401
Y= to x w xee 1 1 0 0
X 00
No existeasintotahorizontalcuandox — oo
2
X 4 4 4
2 —S+— 1+ 1+—
. . X+4 o . 2 2 . 2 1+0 1
= lim f(x)= lim =— = |im XX = |jm X =—%®= ==
vzl b= lim = M S R I = =g
X2 X — 00
No existeasintotahorizontalcuandox — —o
Asintota oblicua
X°+4 x2+4 1+ 1+
. f(x) . . X+4 R 2 1+
m=lim ():Ilm X =fim>— =" = lim XX =lim —X = = 021
X-0 ¥ X - 00 X P ¢ 00 X-® Xi X - 0 1 1 1
X2
. X+ X+ 4A-XE
n=I|m[f(x)—mx]=I|mX R 1 Y T b S e
X — 00 X > 00 X — 00 X xﬁooX 00
Existeasintotaoblicua y = x, cuandox — o
x> +4 x2+4 14 1
. f(x) . . X +4 22 Y2 1+0
m= lim ():Ilm X =fim 2 "=2 = lim XX = jim — X = -2""
X--0 ¥ X — —00 X X — —00 X 00 X — —00 X X - —00 1 1 1
X
2 2 2
. . X +4 . X°+4-x .4 4
n=hm[f(x)—m>ﬂ=llm -1 = lim ——=lim—=—=
X - —00 X — —00 X X - —00 X x_.ooX — 00

Existeasintotaoblicua y = x, cuandox — —o



Continuacion del Problema 3 de la opcion B

a.2)
X=2>0=>x>2
—(x2 + 2 _ 2y 2 _ _ +
f'(x)=2XD( gx 4)=2X X 4-X 24=(X Z)EX 2):>Creciente:>f'(x)>0:> X+2>0=>x>-2
X X X X
x*>0=0OxO0
— 00 -2 2 00
X > -2 (-) (+) (+)
X>2 (-) (-) (+)
x?>0 (+) (+) (+)
Solucién (+) () (+)
Creciente [Ix[[J /(X < —2) 0 (X > 2) Decreciente [OxOO/-2<x<2
-2F+4 _4+4
Maximo relativoen X=-2= f (— 2) = ( ( )2) = ( 2) = —4 de Crecimiento pasa a Decrecimiento
» _ 2°+4 _4+4 . .
Minimo relativoen X=2=> f (2) == — =4 de Decrecimiento pasa a Crecimiento
2xX* =2x(X* =4) _2x®-2x3+8x _8x _ 8 8 g
"(x) = v = i :F:F:f"(x):O:F:O:NOhaysoluuon
No hay puntos de inflexion

b)
X X X
Puntos de corte con OX = f (x) =0 = -2[en (Ej:0:sen (EJZOSE:(HMT:XZZEQOH(H):

X =0+ 2Kkt
Entre O y 11 el Gnico punto de corte es X = Tt
L

NG

ED(O,H):f(Ej:—ZBen 2 :—ZEen(Ej:—ZB—Z:— 2<0=1f(x)<0
2 2 2 4 2

A= =-2 = ZIsen (%) dx = Zz[sen t dt == 2[f-cos t];ET = -4 [fcos t]og

J—Z 3en (5) dx
: 2

7 X
'([sen (E) dx

St x=2t=>dx=2dt =

X=0=>t===0

N|O

X
2
X=T=t=

NS

A:—4IZEcosg—cosoj:—4[(0—1):4u2



